
 

 
 
 

 
 

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα,  
έλληνες και μετανάστες, 
 

 

 
 

Γιατί δεν αντέχουμε την εξαθλίωση, 
Γιατί οι οικογένειές μας δεν μπορούν να καλύψουν τις στοιχειώδεις ανάγκες τους, 
Γιατί τα παιδιά μας πηγαίνουν σε σχολεία χωρίς θέρμανση και νηστικά, 
Γιατί μας έχουν καταδικάσει στην ανεργία και σε μεροκάματα 25 ευρώ. 

 

Απαιτούμε και παλεύουμε για:  
 

• Την υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης και Εθνικής Συλλογικής 
Σύμβασης Εργασίας με βάση τις ανάγκες μας. Όχι δουλειά χωρίς Σύμβαση. 

• Μέτρα προστασίας για τους άνεργους. 
• Να πάρει πίσω η κυβέρνηση την αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης 

κατά 2 χρόνια για όλους τους οικοδόμους. 
• Αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας με επίκεντρο την κάλυψη 

των λαϊκών αναγκών. 
 

Συνάδελφοι, 
Ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για να «ξανανοίξει η δουλειά», για να έρθει η περιβόητη 
ανάπτυξη, δεν αφορά τους εργαζόμενους, το λαό, τις ανάγκες του, αλλά να στηρίξει την 
κερδοφορία αποκλειστικά των μεγαλοεπιχειρηματιών, των μεγαλοκατασκευαστών, των 
βιομηχάνων, των εφοπλιστών, των τραπεζιτών και τους εργαζόμενους δεμένους με 
αλυσίδες. Γι’ αυτό θέλουν: 
 Την κατάργηση στην ουσία των ΣΣΕ – τσάκισμα μισθών, μεροκάματων, συντάξεων. 
 Την άγρια φορολογία των εργαζομένων για να χρηματοδοτήσουν την ανάπτυξή τους. 
 

Από την άλλη μεριά:  Φοροαπαλλαγές για το κεφάλαιο, 
 Ζεστό χρήμα στους εργολάβους και τους επιχειρηματίες, 
 Μείωση των εργοδοτικών εισφορών και δουλειά μέχρι τα βαθιά 
γεράματα. 

 

Συνάδελφοι, 
Αυτή την ανάπτυξη τη γνωρίσαμε τα προηγούμενα χρόνια, έφερε 300.000 απούλητα 
διαμερίσματα, λιμάνια, δρόμους που τους χρυσοπληρώσαμε. Έφερε τεράστια κέρδη στους 
εργολάβους και γέννησε την κρίση που την πληρώνουν οι οικοδόμοι και οι εργαζόμενοι στις 
κατασκευές. 
Τώρα, κυβέρνηση και κεφάλαιο θέλουν να ξανατσουλήσουν το τροχό της ανάπτυξης με πολύ 
χειρότερους όρους για τους εργαζόμενους.  
Γι΄ αυτό στοχεύουν να μην υπάρχει ΣΣΕ. Να ξεμοναχιάσουν τον εργάτη και με το φόβο της 
ανεργίας να του δίνουν ψίχουλα για μεροκάματο. 
Εμείς οι εργάτες, από αυτή την ανάπτυξη που μας τάζουν, δεν έχουμε να κερδίσουμε τίποτα. 
Αντίθετα, διεκδικούμε μια ανάπτυξη, που στο επίκεντρό της θα έχει την ικανοποίηση των λαϊκών 
αναγκών για στέγη, σχολεία, έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και αντισεισμικής θωράκισης. Μια 
ανάπτυξη, που θα εξασφαλίζει μισθούς, μεροκάματα, σύμφωνα με τις ανάγκες μας, εργασιακά 



δικαιώματα και συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας που ανταποκρίνονται στην πρόοδο και την 
εξέλιξη της επιστήμης και της ζωής. 
 
Συνάδελφοι, 

Η μάχη της υπεράσπισης των ΣΣΕ και της υπογραφής νέων, με βάση τις 
ανάγκες μας, είναι κομβικής σημασίας. 
Η ΣΣΕ δεν είναι μόνο το μεροκάματο. Συνδέεται με τη σύνταξη, την ασφάλιση, το 
δωροαδειόσημα, τα επιδόματα ασθενείας και υγείας, τις παροχές υγείας, με το ωράριο εργασίας 
κ.ά. Συνδέεται με όλους τους όρους ζωής των εργαζομένων. 
Έχουμε πείρα οι οικοδόμοι. Ό,τι κατακτήσαμε το πετύχαμε με σκληρούς αγώνες. Οι εργοδότες 
του κλάδου ποτέ δεν ήταν κουβαρντάδες. Ό,τι κερδίσαμε, το κερδίσαμε γιατί καταφέραμε να 
τους στριμώξουμε. Έτσι μπορέσαμε τη τριετία 2007-2009 να αποσπάσουμε αυξήσεις 19%. 
 
Η πάλη για ικανοποιητικές ΣΣΕ δεν είναι αποσπασμένη από τον αγώνα, ενάντια στο σύνολο της 
αντεργατικής πολιτικής και του σάπιου καπιταλιστικού συστήματος, που μεγαλώνει και 
πολλαπλασιάζει τα προβλήματα της εργατικής λαϊκής οικογένειας, για να ικανοποιήσει τα 
συμφέροντα του κεφαλαίου. 
Ακριβώς γι΄ αυτούς τους λόγους, παρόλη τη μεγάλη ανεργία που υπάρχει στον κλάδο, δίνουμε 
μεγάλη σημασία στην υπογραφή ΣΣΕ. 
 
Η μάχη αυτή σηματοδοτεί ότι δε συμβιβαζόμαστε με τις απαιτήσεις του κεφαλαίου, που μας θέλει 
με σκυμμένο το κεφάλι, φοβισμένους, να δουλεύουμε σαν σκλάβοι. 

 

Στο επίκεντρο του αγώνα μας βάζουμε τα συμφέροντα των οικογενειών μας. 
Δεν έχουμε να χάσουμε τίποτα. Είμαστε άνεργοι, φτωχοί και κακοπληρωμένοι. 

Με τον αγώνα μας μπορούμε να ανατρέψουμε τη βάρβαρη κατάσταση που ζούμε. 

Εμείς είμαστε η δύναμη. Κανένας να μη φοβηθεί. 
 

Η τρομοκρατία, η καταστολή από την κυβέρνηση, που δυναμώνει, φανερώνει την 
ανησυχία τους μπροστά στην οργανωμένη ταξικά προσανατολισμένη πάλη των εργατών. 
Φανερώνει την αδυναμία τους να σταματήσουν το καινούργιο που, αργά ή γρήγορα, θα 
έρθει. 
Το καινούργιο είναι μια κοινωνία που τα κλειδιά της εξουσίας θα είναι στα χέρια της 
εργατικής τάξης, του λαού. Αυτή η εξουσία θα λύσει οριστικά τα προβλήματα που 
βασανίζουν την εργατική λαϊκή οικογένεια. 
 

Συνάδελφοι, 
Σήμερα, έχουμε όλοι ανάγκη τον αγώνα και ο αγώνας, μας έχει όλους ανάγκη. 
Ο δρόμος του αγώνα, της ενίσχυσης της ταξικής γραμμής στο συνδικαλιστικό κίνημα, των 
ταξικών συνδικάτων, της Ομοσπονδίας μας, του ΠΑΜΕ, είναι προϋπόθεση για να έχουμε 
νικηφόρα αποτελέσματα. 
Γυρίστε την πλάτη σ΄ αυτούς που υπόσχονται λύσεις χωρίς τη συμμετοχή των εργατών 
στον αγώνα, χωρίς σύγκρουση με τα μονοπώλια και τον καπιταλισμό. Αν υπήρχαν τέτοιες 
λύσεις θα τις είχαν εφαρμόσει εδώ και δεκαετίες. 
Ο μόνος καθοριστικός παράγοντας που μπορεί να ανατρέψει την κατάσταση είναι ο 
μαζικός ταξικός αγώνας των εργατών, η συμμαχία με τους αυτοαπασχολούμενους, τους 
φτωχούς αγρότες που βιώνουν τα ίδια βάσανα από την εξουσία του κεφαλαίου. 
 

Ο δρόμος του αγώνα είναι δύσκολος. Όμως αυτός είναι  ο δικός μας δρόμος για να γίνει 
πράξη το σύνθημα: «ΝΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΗ». 
 

 
 

 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΦΛΕΒΑΡΗΣ 2013 


